Modelo para operações de crédito com garantia da União de empresas estatais não dependentes

Declaração do Chefe do Poder Executivo do Estado/Município de      


OBJETO: operação de crédito interno/externo de interesse da empresa       a ser realizada junto ao banco       (escrever nome do banco organismo), no valor de       (valor e moeda da operação), cujos recursos são destinados a       (descrever projeto/programa).

Em atendimento ao exigido pela Lei Complementar n 101, de 04 de maio de 2000, Lei de Responsabilidade Fiscal – LRF, e pelas Resoluções do Senado Federal – RSF n 43, de 2001, e 48, de 2007, no âmbito da operação de crédito acima descrita, declaro que:

I – a referida operação está inclusa no Plano Plurianual – PPA do Ente de que trata a Lei estadual/municipal n      , de DD/MM/AAAA, cuja vigência iniciou-se no exercício de      , nos seguintes programas e ações:

[Inserir informações sobre as ações e programas 
do PPA que englobam a operação]

II – o programa/projeto objeto da referida operação de crédito está incluso no Orçamento de Investimento da Lei Orçamentária Anual – LOA do exercício de       (ano da LOA) de que trata a Lei estadual/municipal n      , de DD/MM/AAAA, nas seguintes fontes e ações:

[Inserir informações sobre as fontes e ações da LOA 
que englobam a operação]

III – a empresa      , controlada pelo Estado/Município de xxx, não recebeu deste Ente da Federação no exercício de       (exercício anterior) recursos financeiros destinados ao pagamento de despesas com pessoal, de custeio em geral ou de capital, excluídos, neste último caso, aqueles provenientes de aumento de participação acionária, e que não há, no exercício corrente, autorização orçamentária para recebimento de recursos financeiros com idêntica finalidade. Portanto, a empresa       não se enquadra nos conceitos de empresa estatal dependente definidos pela LRF em seu artigo 2, inciso III, e pela Resolução do Senado Federal n 43, de 2001, em seu artigo 2, inciso II.
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